
CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO – COMUI 1 

ASSEMBLEIA EXTRAORDINÁRIA VIRTUAL 2 

ATA Nº. 009/2020 3 

PLENO VIRTUAL 05 4 

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniram-se 5 

para Assembleia Extraordinária do Conselho Municipal do Idoso do Município de Porto 6 

Alegre, via grupo de WhatsApp denominado PLENO VIRTUAL DO COMUI, em razão do 7 

decreto municipal a fim de combater o coronavírus e a propagação da pandemia entre 8 

as pessoas, sob a presidência do  Sr. Lélio Luzardi Falcão, Conselheiro do SINDINAPI 9 

da Gestão 2016-2018, reintegrado como Presidente do COMUI em 20/08 por força de 10 

sentença judicial, com a presença dos CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL: Emir 11 

Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille; Glauce Neide da Silva 12 

Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund; Eleonora Kehles 13 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI; Lúcia Helena 14 

Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários; Daniela dos Anjos Trindade, Amparo 15 

Santa Cruz; Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 16 

Necessitados – SPAAN; Adriana da Silva Lockmann e Ana Paula Mendes Matos, Banco 17 

de Alimentos do RS; Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 18 

Nazaré; Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal; e Vera Maria 19 

Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT. 20 

CONSELHEIROS DO GOVERNO: Maria da Graça Furtado e Maria Anira Cuty, 21 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC; Roberto Rodrigues, Secretaria 22 

Municipal de Saúde – SMS; Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 23 

Relações Institucionais – SMRI; Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria 24 

Municipal de Educação – SMED; José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE; Inês 25 

Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC; Sílvio Juramar Leal e 26 

Beatriz Poggetti Piccoli, Secretaria Adjunta do Idoso – SMDSE. DEMAIS PRESENTES: 27 

Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID. ORDEM DO DIA: ORDEM 28 

DO DIA: PAUTA ÚNICA: CRISE PANDEMIA CORONAVÍRUS E IDOSOS DE PORTO 29 

ALEGRE. Após dados por abertos os trabalhos, às 14h00min, deu-se início. Lélio 30 

Luzardi Falcão, Presidente: Boa tarde. Temos quorum. Podemos começar? Tempo 31 

sugerido: uma hora.  Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 32 

Nazaré: Lélio, gostaria de incluir na pauta apenas uma solicitação rápida, que ficou para 33 

trás no pleno anterior. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Aguardando proposta de 34 

pauta. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Como não 35 

teremos pleno na próxima terça, sugiro votar hoje. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 36 

Fala, Conselheira Anete. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 37 

Nazaré: Sugestão de pauta completa para hoje. Aline de Antoni Moreira Neglia, 38 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Gente, gostaria de colocar 39 

duas coisas importantes. A primeira, é que visto que a pauta de hoje está atrelada à 40 

SMRI diretamente, prefiro que a condução seja realizada por outra pessoa e não por 41 

mim. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais 42 

– SMRI: Presidente ou vice eu indicaria. Lélio ou Nora. A segunda coisa, queria deixar no 43 

radar os pontos governo que estão sob estudo neste momento. Lélio Luzardi Falcão, 44 

Presidente: Presidente coordenando. Seguindo Regimento. Aline de Antoni Moreira 45 
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Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: O que posso adiantar 46 

para vocês: o Christian compartilhou com o Prefeito nosso tema. Alguns questionamentos 47 

de ambos são: 1. Como beneficiar somente entidades registradas se há também ILPIs 48 

privadas que cobram pouco, mal sobrevivem e também são necessitadas? Ambos não 49 

pensam que recursos tem que ser enviados para aquelas privadas que “cobram bem”, 50 

mas que até o momento faltam critérios para beneficiar tão poucas; 3. Entendem que o 51 

edital está amplo demais e que não reflete as necessidades pós-crise; 4. Entendem que o 52 

projeto emergencial é muito válido, e que deve ser construído junto à secretaria da 53 

saúde. O Christian já está em contato direto com o Mauro (chefe do Roberto) alinhando 54 

possíveis caminhos. Por isso, o pedido de mais dias para o retorno ao pleno. Enquanto 55 

representante SMRI, meu pedido é que aguardemos quarta-feira para debatermos o 56 

assunto. Agora é com vocês. Ok? Esta é só minha opinião - lembrando que sou apenas 57 

uma conselheira em 18 entidades representadas hoje. Lélio Luzardi Falcão, 58 

Presidente: Se tem alguma urgência, Anete, apresenta. Vamos ter reunião do Pleno 59 

quarta às 08h00. Podemos estender após saída do Secretario. Aguardando sugestão de 60 

pauta. Previsão de encerramento às 15h. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-61 

alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: O fundo é constituído por instituição 62 

registrada e com sistema de gratuidade (filantropia) e por mais que todos precisem só 63 

depois de atendidos os registrados é o que penso. Anete Maria Nunes de Oliveira, 64 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: A sua sugestão é às 15h.  A minha é que devido à 65 

urgência, se estenda até a hora que for necessária para debater devidamente os 66 

assuntos. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Não houve questionamento, consideramos 67 

aprovado. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 68 

Institucionais – SMRI: Gente, quarta eu não poderia, porque tenho CMDCA o dia todo. 69 

Mas fica a critério de vocês. A mesma reunião que vocês terão das 8 às 9h30min o 70 

CMDCA terá das 9h30min às 11h. Só para conhecimento. Anete Maria Nunes de 71 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Aprovado o que, Lélio? Eleonora 72 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Concordo. 73 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Minha sugestão 74 

de pauta está anexa. Para quem não consegue abrir a planilha segue cópia. Lélio 75 

Luzardi Falcão, Presidente: Teremos outra reunião na quarta. Segundo Aline, faltam 76 

definições e ajustes entre Secretarias que estão tratando da crise. Adriana da Silva 77 

Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Concordo. Eleonora Kehles Spinato, 78 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo. Anete Maria 79 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Somos os únicos gestores do 80 

Fundo. Estranha muito que neste momento prefeito e secretários estejam interessados 81 

nas destinações do mesmo. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos 82 

Ferroviários: De acordo com a pauta informada por Anete. Anete Maria Nunes de 83 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Nunca nem tomaram conhecimento de 84 

nada. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: De acordo com a 85 

pauta proposta pela Anete. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Concordo com a pauta da 86 

Anete. Verifiquei que temos dois itens... três. Portanto, são 5 itens. Em votação pauta. 87 

José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Pauta: saudar o 5º aniversário, hoje, da 88 

Inauguração do Lar Idoso Calábria/FASC. Vera Maria Rogério da Costa, Associação 89 

Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: De acordo com a Anete. Daniela dos Anjos 90 

Trindade, Amparo Santa Cruz: De acordo com esta pauta, assim como estender o 91 

horário de término se for necessário. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 92 

Espírita Maria de Nazaré: Sim, são 5. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Faremos uma 93 



 3 

citação na Ata. Por favor, Patrícia. Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do 94 

RS: Aline, eu acredito que você possa ter esquecido, mas a construção seguiu desde o 95 

início as orientações do COMUI e Itaú. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 96 

Espírita Maria de Nazaré: Passo de novo alterada, não precisa. Aline de Antoni 97 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Oi! Claro, eu 98 

expliquei tudo isto para o secretário. Ele está ciente! Eu mesma participei com muito 99 

amor deste processo. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis 100 

Braille: De acordo com as pautas. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Podemos 101 

considerar aprovada a pauta com 5 itens. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 102 

Espírita Maria de Nazaré: Sim, Lélio, vamos em frente? Glauce Neide da Silva 103 

Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: De acordo com a 104 

pauta. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Sim. Daniela dos 105 

Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: De acordo. Eleonora Kehles Spinato, 106 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo. Maria Madalena 107 

Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: Sim. Vera Maria Rogério da Costa, 108 

Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Sim. Maria da Graça de 109 

Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Sim. Maria da Graça 110 

Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Sim. Lélio Luzardi 111 

Falcão, Presidente: Por favor, Aline. Não estás na coordenação, mas tens experiência 112 

na montagem das planilhas de votação. Podes nos ajudar? Aline de Antoni Moreira 113 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Gente, estou com um 114 

imprevisto aqui em casa, peço que alguém cuide da votação. Retorno assim que puder e 115 

depois me comprometo a atualizar a planilha. Desculpem! Anete Maria Nunes de 116 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Aline, está se retirando da reunião, 117 

então? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Ok. Pauta aprovada. Depois a Aline constrói a 118 

tabela. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 119 

ASMOJI: Anete, podes continuar? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 120 

Maria de Nazaré: Lélio está conduzindo. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: 121 

concordo pauta. APROVADA A PAUTA (Ordem do dia): 5 ITENS. Lélio Luzardi 122 

Falcão, Presidente: ITEM 1. CÂMARA DE ASSESSORAMENTO: BANCO DE 123 

ALIMENTOS - TF 008/2019 – PARCELA 06/18. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade 124 

Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: De acordo desde que haja 125 

tolerância de mais meia hora no horário, nada começou ainda. Lélio Luzardi Falcão, 126 

Presidente: Ok. Luiz. Item um. Conselheira Anete? Anete Maria Nunes de Oliveira, 127 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Este ofício não foi analisado no pleno passado, 128 

por erro meu. Segue parecer da câmara: Solicita utilização de saldo Parcela 06 do TF 129 

08/2019 no valor de R$ 13.673,17, referente às rubricas de pessoal e serviços de 130 

terceiros, devido a não ter sido possível a realização de todas as compras e atividades 131 

previstas, justificadas pela pandemia de coronavírus. Parecer da Câmara: favorável, 132 

desde que utilizadas nas mesmas rubricas e itens previstos no projeto. Ana Paula 133 

Mendes Matos, Banco de Alimentos do RS: Então, já que você participou do processo 134 

todo, poderia nos ajudar a contatar com eles a fim de verificar se podemos abrir mão de 135 

um recurso que veio com destino certo desde sua construção. Vamos aguardar que você 136 

nos ajude! Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Em 137 

votação, Pauta 1, de acordo: Eleonora, Luiz, Glauce, Anete, Madalena, Graça Furtado, 138 

Daniela, Lúcia, Vera, Giacomoni, Inês, Sílvio, Emir... Beatriz Poggetti Piccoli, 139 

Secretaria Adjunta do Idoso – SMDSE: Saindo, Secretário chamando. Até mais! José 140 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Quantos estão votando?  APROVADA A PAUTA 141 
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1: BANCO DE ALIMENTOS - TF 008/2019 – PARCELA 06/18. Anete Maria Nunes de 142 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Falta o Roberto. Lélio Luzardi Falcão, 143 

Presidente: PAUTA 2:. EXTRATOS DE CONTA. Informo que tenho solicitado desde 144 

dezembro extratos. E temos uma comissão para acompanhar este tema. Anete Maria 145 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Que comissão, Lélio? Não 146 

sabemos. A responsável é a Câmara de Assessoramento. Eleonora Kehles Spinato, 147 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Assessoramento. Lélio 148 

Luzardi Falcão, Presidente: Na reunião com o secretário, terça-feira ele ficou de 149 

acelerar com Francisco... Sugiro que seja pauta para então, de quarta. Eleonora Kehles 150 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Qual o parecer da 151 

Câmara, Anete? Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Concordo. 152 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sugiro que o 153 

COMUI, como responsável pela Gestão dos recursos do Fundo, tome providências 154 

formais sobre a falta de informações da UOF. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Não. 155 

Existia uma comissão formada por quatro Conselheiros: Lauro, Simões e mais dois. 156 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: O COMUI pode 157 

ser responsabilizado pelas próprias entidades, pelo TCE, pelo MP. Eleonora Kehles 158 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: É função da 159 

Câmara de Assessoramento ou de qualquer conselheiro que queira ser informado. 160 

Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Deveriam ficar formalizados 161 

os pedidos e atrasos em prestar contas. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 162 

Espírita Maria de Nazaré: Se não soubermos quanto temos e quais as destinações 163 

estão sendo dadas... Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Ok. Concordo com a Anete. 164 

Após a reunião de quarta, não havendo informações encaminhar ao MP, Câmara e OAB. 165 

Todos de acordo? Podemos colocar em votação? Anete Maria Nunes de Oliveira, 166 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: OAB? Câmara? Lélio Luzardi Falcão, 167 

Presidente: Mas isto é função da Presidência. Anete Maria Nunes de Oliveira, 168 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não são órgãos fiscalizadores de recursos 169 

públicos, Lélio. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 170 

Ipiranga – ASMOJI: Não. Podemos encaminhar hoje. Desde janeiro estamos solicitando. 171 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Bom, isto é 172 

função do pleno, que é soberano. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores 173 

do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De qualquer conselheiro, Lélio. Adriana da Silva 174 

Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Atraso de 4 meses. Lélio Luzardi Falcão, 175 

Presidente: Estão no Estatuto do Idoso. Lei 444-2000. Emir Roberto da Silva, ACELB – 176 

Associação de Cegos Louis Braille: Concordo, as ILPIs registradas são a prioridade. 177 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 178 

Não estou entendendo qual a dificuldade em solicitarmos relatório financeiro. Anete 179 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Seu Emir, estamos 180 

falando outro tema. Gestão dos recursos. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Pela Lei de 181 

Acesso a informação, qualquer cidadão. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 182 

Espírita Maria de Nazaré: O que o pleno sugere? Luiz Dutra Niederauer, Sociedade 183 

Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Até quarta, então é o prazo, 184 

tem feriado ainda, sem falta, estamos perdendo tempo. Eleonora Kehles Spinato, 185 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo com o parecer. 186 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Todos são. Faltou o Tribunal de Contas, Receita 187 

Federal (são recursos federais, Imposto de Renda). Em votação: aguardamos quarta. 188 

Tema de pauta com secretário. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à 189 
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Velhice Família Gustavo Nordlund: Também concordo com a sugestão da Anete. Lélio 190 

Luzardi Falcão, Presidente: Dois ok. Vera Maria Rogério da Costa, Associação 191 

Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Concordo. Luiz Dutra Niederauer, 192 

Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Não tem outra 193 

proposta. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 194 

Necessitados – SPAAN: Mais rápida. Adriana da Silva Lockmann, Banco de 195 

Alimentos do RS: Concordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Cinco... Anete Maria 196 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: O que estamos votando 197 

pessoal? Aguardar até quarta para tomar uma providencia em relação as informações 198 

financeiras do Fundo?  É isto? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Colocar na pauta da 199 

reunião com secretário as informações das contas. Anete Maria Nunes de Oliveira, 200 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Proposta do presidente? Adriana da Silva 201 

Lockmann, Banco de Alimentos do RS: A tua sugestão. Lélio Luzardi Falcão, 202 

Presidente: Sim. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 203 

Ipiranga – ASMOJI: Já colocamos na terça passada, Lélio. De novo? Anete Maria 204 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Eu acho que o pessoal não 205 

está entendendo. A proposta era uma e estamos votando outra. Perguntei quais as 206 

propostas do pleno. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Sempre 207 

restamos cobrando e não nos respondem. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 208 

Espírita Maria de Nazaré: Quais são? Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa 209 

Cruz: Qual  é a proposta em votação? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 210 

Espírita Maria de Nazaré: Acho que há uma distorção aqui. Lélio Luzardi Falcão, 211 

Presidente: Pauta de quarta não atendida. Oficiar os órgãos de controle. Anete Maria 212 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Lélio, isto é manipulação. 213 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Explique, Conselheira. Adriana da Silva Lockmann, 214 

Banco de Alimentos do RS: Lélio, favor digitar para votarmos. Lélio Luzardi Falcão, 215 

Presidente: Aguardamos ou concluímos a votação? Adriana da Silva Lockmann, 216 

Banco de Alimentos do RS: Digitar a proposta em votação. Emir Roberto da Silva, 217 

ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Sugestão, vamos colocar em votação as 218 

pautas conforme apresentada. Após pauta aprovada do Banco de Alimentos, vamos 219 

seguir! Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: A 220 

proposta foi a seguinte... Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: 221 

Concordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Proposta: Pauta para reunião com 222 

Secretario, a prestação de contas, conforme estabelecido em Lei (mensal). Caso não 223 

atendido o Conselho fará os encaminhamentos aos órgãos de controle. Lélio Luzardi 224 

Falcão, Presidente: Está em votação o item dois da pauta. Eleonora Kehles Spinato, 225 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: E proposta da Câmara? 226 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sugestão do 227 

COMUI tomar providências formais sobre a falta de informações da UOF, reiterada. Lélio 228 

Luzardi Falcão, Presidente: Tínhamos cinco votos favoráveis. Anete Maria Nunes de 229 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não é a proposta da Câmara 230 

responsável pela Gestão dos Recursos. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 231 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Gente, voltei. Eleonora Kehles Spinato, 232 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Concordo. Lélio Luzardi 233 

Falcão, Presidente: Estas são as providências formais, Conselheira. Pelo Presidente, 234 

Responsável Legal. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 235 

Nazaré: A Proposta é providencias IMEDIATAS, antes que seja tarde. Adriana da Silva 236 
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Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Extrato da Conta do FUMID e Demonstrativo 237 

atualizado do uso dos recursos do FUNDO. Não está sendo contemplado. Anete Maria 238 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Presidente só age com 239 

autorização do pleno. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: HOJE. 240 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Ok. Acrescento, Conselheira Adriana. Aline de 241 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 242 

Pessoal, extrato do fundo já disponível. Recebi ontem e vou direcionar por e-mail a todos. 243 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Questão é: 244 

presidente não quer agir, vamos ver se o pleno quer. Aline de Antoni Moreira Neglia, 245 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Atualização 3.4 (versus os 246 

3.1 milhões de dezembro). Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria 247 

de Nazaré: Extrato da conta, Aline? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 248 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Sim. O detalhamento destes extratos a 249 

UOF disse que terminaria no final do dia de hoje. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 250 

Presidente quer agir... Thiago encerra expediente às 15h. Anete Maria Nunes de 251 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Esta informação é o que contabilmente 252 

deveria ter livre, mas, na verdade, temos mais de 20 milhões no fundo. Anete Maria 253 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Extratos de conta, basta tirar 254 

do banco. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Conta 255 

FUMID. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Estamos trabalhando a distância. 256 

Reconsidere sua manifestação, Conselheira Anete, por favor. Anete Maria Nunes de 257 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Qual delas? Lélio Luzardi Falcão, 258 

Presidente: Vamos concluir a votação? Conselheiros, votem sim, não ou abstenção. 259 

Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Vamos! Queremos notificar 260 

atraso de prestação de contas por 4 meses. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 261 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Não e sim ou não. Há duas propostas. De 262 

acordo. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Formule a pergunta 263 

para votação. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: 264 

Favor sinalizar a pergunta, por favor! Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos 265 

do RS: Sugestão do COMUI tomar providências formais sobre a falta de informações da 266 

UOF, reiterada. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: 267 

Ou, seja a pauta em votação! Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 268 

Maria de Nazaré: O prazo era hoje. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos 269 

do RS: Essa é a pergunta Presidente? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Pauta em 270 

votação. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Aliás, 271 

repetidas vezes adiado e ocorrida a falta de informações confiáveis. Anete Maria Nunes 272 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Estamos no limbo. Não sabemos o 273 

que está sendo feito com os recursos do Fundo. Sabemos o que vai ocorrer. As 274 

providências são imediatas, ou não haverá retorno. Pensem conselheiros. Lélio Luzardi 275 

Falcão, Presidente: Concordo, Conselheira. E após meu retorno tivemos por diversas 276 

vezes o Francisco da UOF em nossas reuniões. Aline já informou. Eleonora Kehles 277 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Propostas: 1. Do 278 

presidente: Aguardar a prestação de contas e colocar de novo na pauta do secretario; 2. 279 

Providências formais sobre a falta de informações da UOF. Lúcia Helena Bastos 280 

Maschke, Associação dos Ferroviários: De acordo com o COMUI tomar as 281 

providências formais sobre o não atendimento por parte da UOF. Adriana da Silva 282 

Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Eu voto por tomar providências formais sobre a 283 
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falta de informações da UOF. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 284 

Maria de Nazaré: Voto com a proposta 2. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Quais, 285 

Conselheira Adriana? Temos dois votos na proposta 2. Anete Maria Nunes de Oliveira, 286 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Podemos, por favor, colocar em votação as duas 287 

propostas, Lélio? Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família 288 

Gustavo Nordlund: Eu voto proposta 2. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 289 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Proposta 2. Daniela dos Anjos Trindade, 290 

Amparo Santa Cruz: Voto na proposta 2. Vera Maria Rogério da Costa, Associação 291 

Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Proposta 2. Adriana da Silva Lockmann, 292 

Banco de Alimentos do RS: Voto na proposta 2. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 293 

Quantos Conselheiros estão presentes? Maria Madalena Superti Rossler, Clube de 294 

Mães do Cristal: Madalena proposta 2. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Temos 6 295 

votos na proposta 2, sete com Clube de Mães. Emir Roberto da Silva, ACELB – 296 

Associação de Cegos Louis Braille: 18 conselheiros... Anete Maria Nunes de Oliveira, 297 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Falta Luiz. Adriana da Silva Lockmann, Banco 298 

de Alimentos do RS: Como o senhor disse anteriormente, todos interessados por este 299 

recurso, MP, TCU... Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Ok... Será encaminhado.  300 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 301 

Próxima pauta. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 302 

Necessitados – SPAAN: Agora entendi, proposta 2. Emir Roberto da Silva, ACELB – 303 

Associação de Cegos Louis Braille: Prioridade é o projeto emergencial. Anete Maria 304 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Vamos a contagem Adriana 305 

da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Oito!? Anete Maria Nunes de 306 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Temos bem mais votos, Lélio. Lélio 307 

Luzardi Falcão, Presidente: Ok. Aprovada proposta 2. Aline, verifica abstenções e votos 308 

contrários, por favor, para a ata. APROVADA PROPOSTA 2: Providências formais 309 

sobre a falta de informações da UOF. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 310 

Espírita Maria de Nazaré: Seu Emir, o senhor entendeu o que estamos votando? Aline 311 

de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 312 

Sobre a cobrança UOF me abstenho. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: PAUTA 3: 313 

DEBATER PUBLICAÇÃO DE RESULTADOS DO EDITAL 002/2020 (recursos Banco Itaú 314 

e outros). Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do RS: E da contagem dos 315 

votos tu também vais te abster? Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de 316 

Cegos Louis Braille: Proposta 2. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 317 

Maria de Nazaré: 9... Um momento! Retornando a pauta anterior. Como vai ser o 318 

encaminhamento? Sugiro redação da Câmara de Assessoramento e encaminhamento à 319 

Gerência. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 320 

ASMOJI: A Câmara de Assessoramento, de acordo com o regimento e responsável pelo 321 

acompanhamento do fundo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 322 

Relações Institucionais – SMRI: Se a maioria votou a favor, gerência encaminha o 323 

comunicado. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 324 

Qual comunicado? Queremos decidir por uma reclamação formal junto a órgãos 325 

fiscalizadores de recursos públicos. Foi esta a proposta. Não é uma cobrança à UOF, 326 

Aline. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Existe o pedido da Aline para aguardar a 327 

reunião de quarta. Sugiro mesmo procedimento. Proposta 1: publicação imediata; 328 

proposta 2: aguardar reunião Secretario Christian. Eleonora Kehles Spinato, 329 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Já ocorreu a votação, Lélio. 330 

E tu estás invertendo os números das propostas. Emir Roberto da Silva, ACELB – 331 
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Associação de Cegos Louis Braille: Proposta um publicar imediatamente para agilizar 332 

o processo dar andamento. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 333 

Relações Institucionais – SMRI: Desculpe, como mencionei, não consegui acompanhar 334 

tudo aqui por um imprevisto pessoal. Eu me abstenho. Anete Maria Nunes de Oliveira, 335 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pessoal, vamos uma a uma. Anete Maria Nunes 336 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: como sempre fazemos Lélio Luzardi 337 

Falcão, Presidente: Há um engano da Conselheira Anete. Foi constituída uma Comissão 338 

Especial para acompanhar o Fundo Idoso. Verificar com Luiz Salatino. Eleonora Kehles 339 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Matéria de votação 340 

vencida. Agora forma de encaminhamento. Adriana da Silva Lockmann, Banco de 341 

Alimentos do RS: Exatamente, inversão da numeração. Maria da Graça Furtado, 342 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Voto para pauta de quarta. 343 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pessoal, 344 

Novamente mistura de pautas. Onde estamos? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Item 345 

dois foi votado e terá encaminhamento formal. Aprova a ATA, gerência redige o oficio, 346 

presidente assina. Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do RS: O 347 

presidente Lélio está respondendo pela conselheira do governo Aline? Anete Maria 348 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Acho que a pauta 2 ainda 349 

está em discussão  a forma de encaminhamento. Eleonora Kehles Spinato, Associação 350 

de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: A votação já ocorreu. Forma de 351 

encaminhar a solicitação aos órgãos. Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos 352 

do RS: O Presidente Lélio está respondendo pela conselheira do governo Aline? Lélio 353 

Luzardi Falcão, Presidente: Estamos na votação do item 3. Edital 001-2020. Anete 354 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pessoal, calma. 355 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 356 

Sugiro que a Câmara de Assessoramento faça o encaminhamento. Anete Maria Nunes 357 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Estamos debatendo e nos indispondo 358 

em função da URGÊNCIA EM ATENDER OS IDOSOS. Lúcia Helena Bastos Maschke, 359 

Associação dos Ferroviários: Concordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Não é 360 

competência legal. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 361 

Institucionais – SMRI: Como que a gerência SMRI vai denunciar a SMRI, gente? Agora 362 

ficou confuso. O que entendo que sim tem que ser feito pela gerência nesse caso é a 363 

resolução da reunião. E um aviso à UOF. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 364 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Não tem denúncia Aline. É uma solicitação 365 

formal. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: É uma 366 

consulta. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 367 

Institucionais – SMRI: Mas isso a câmara faz, a gerência faz somente à UOF. Anete 368 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Então, o pleno faz 369 

direto. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 370 

Institucionais – SMRI: Faz sentido. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos 371 

do RS: Sim. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 372 

Institucionais – SMRI: A SMRI x SMRI não faz. Eleonora Kehles Spinato, Associação 373 

de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Isso está acontecendo por não cumprirem 374 

a Lei. Prestação mensal. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos 375 

Louis Braille: Concordo. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 376 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Concordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 377 

Espírita Maria de Nazaré: Faz muito tempo, tu não acompanhaste isso, Aline. Somos 378 



 9 

desconsiderados. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: O 379 

presidente vai querer assinar ou vai ser a vice e demais conselheiros? Lélio Luzardi 380 

Falcão, Presidente: O COMUI é representado juridicamente por seu Presidente. O Pleno 381 

aprovou. Vamos encaminhar. A votação e as manifestações estarão na Ata. Maria 382 

Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: Então pleno faz direto. Anete 383 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Aproveitando, 384 

Presidente, as resoluções dos plenos anteriores estão assinadas? Lélio Luzardi Falcão, 385 

Presidente: Conselheiros, lembro que são 15h15min.  Aprovamos reunião até às 386 

15h30min. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não 387 

foi votado este horário. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 388 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Falamos em prorrogar este tempo. Continuando. Anete 389 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Foi só uma sugestão do 390 

Luiz. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Presidente? Lélio 391 

Luzardi Falcão, Presidente: Propus 15h. Luiz sugeriu 15h30min. Foi aprovado. 392 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 393 

As resoluções foram assinadas, Presidente? Adriana da Silva Lockmann, Banco de 394 

Alimentos do RS: Propomos mais, então! Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa 395 

Cruz: Não, Presidente, foi sugerido ficar até resolução de toda pauta. Lúcia Helena 396 

Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Concordo, Dani. Lélio Luzardi 397 

Falcão, Presidente: Quase todas as Resoluções estão assinadas. Algumas chegam 398 

faltando dados. E já assinei algumas erradas, daí estamos verificando cuidadosamente. 399 

Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: É de extrema 400 

urgência a votação de todas as pautas. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 401 

Espírita Maria de Nazaré: O que houve foi que eu propus estender até terminar a pauta, 402 

o Luiz sugeriu 30 minutos, mas o presidente deu por aceito 15:30. Não houve 403 

deliberação. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga 404 

– ASMOJI: As duas resoluções do Projeto emergencial foram assinadas? Lélio Luzardi 405 

Falcão, Presidente: Estão vamos avançar. Pauta três. Temos duas propostas. Maria 406 

Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: Temos urgência em aprovar 407 

todas as pautas. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 408 

Ipiranga – ASMOJI: Foram? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria 409 

de Nazaré: Aline, como gestora, favor informar se as resoluções até o pleno anterior 410 

estão assinadas. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 411 

Necessitados – SPAAN: Eu sugeri 30 porque em 25 nada tinha acontecido, agora já 412 

perdemos mais 15. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Vamos avançar a pauta? Anete 413 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Aline? Eleonora 414 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Estamos 415 

aguardando sua resposta e da Aline. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 416 

Espírita Maria de Nazaré: Se as resoluções das pautas 3 e 4 foram assinadas. Ana 417 

Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do RS: Me parece que a Aline - governo e 418 

nosso Presidente Lélio estão com dificuldades para responder aos questionamentos! 419 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 420 

SMRI: Oi, gente! Voltei. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Às 15:08 propus votar a 421 

pauta 3. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 422 

ASMOJI: Por favor, Presidente.  Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: 423 

Estamos no AGUARDO de respostas. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 424 

Questionamentos extra pauta não serão considerados. Eleonora Kehles Spinato, 425 



 10 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Não são extra pauta. Anete 426 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: São questionamentos 427 

sobre a pauta 3 e 4. Se as resoluções foram feitas e assinadas. Está na pauta. Lélio 428 

Luzardi Falcão, Presidente: Não tenho planilha das resoluções comigo.  Eleonora 429 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Aline, por 430 

favor verifica. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Peçam para Thiago. Daniela dos 431 

Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: O Pleno tem que estar ciente se foram assinadas 432 

ou não. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 433 

Institucionais – SMRI: Sobre as resoluções do projeto emergencial: no primeiro 434 

momento o Thiago não chegou a fazer a resolução, mas fez na sequência. Eu me 435 

comprometo que chegue ao Lélio hoje ainda para a reunião de quarta estar devidamente 436 

assinada. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Aline, 437 

o Thiago não pode ser responsabilizado. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 438 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Já esquecestes, Lélio, faz pouco tempo e um 439 

projeto tão importante para os idosos. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos 440 

Ferroviários: Mas será que teremos reunião quarta? Eleonora Kehles Spinato, 441 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Se ele assina hoje, Aline, 442 

podes publicar no COMUI virtual. Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do 443 

RS: Obrigada pela resposta, Aline. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 444 

Maria de Nazaré: Hoje é dia 17, já foi aprovado há 10 dias e já deveria estar assinado e 445 

publicado. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Favor fazer planilha de todas as decisões, 446 

data da aprovação, data da redação, envio para mim. Retorno. Aline de Antoni Moreira 447 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Sim. Tens toda a 448 

razão, Anete. Por isso me comprometo que esse despacho será realizado hoje. Mando 449 

cópia a todos. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 450 

Proposta ao Pleno: Todas as Resoluções faltantes assinadas na segunda-feira. Eleonora 451 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: É um ato 452 

sério e grave se a gerência e o presidente não acataram a decisão do pleno, fazendo a 453 

resolução. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 454 

Institucionais – SMRI: Gente, isso nunca aconteceu. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 455 

Conselheira Anete, sempre foi assim? Em 10 dias? Antes de atas aprovadas? Aline de 456 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Nem 457 

acontecerá. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sim, 458 

Lélio. Sempre foram assinadas agilmente. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Conste em 459 

ata. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Recebi 460 

informação de uma entidade de que foram repassadas a ela várias resoluções sem 461 

assinatura. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Conselheiros... Faltam 3 minutos. 462 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 463 

Consta, Patrícia, que até o momento não foram assinadas. Patrícia Costa Ribeiro, 464 

Tachys Graphen: Tudo que vocês expressam é registrado. Eleonora Kehles Spinato, 465 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Continuaremos, Patrícia. 466 

Pautas importantes e de interesse dos idosos. Anete Maria Nunes de Oliveira, 467 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Se o presidente quiser sair por compromissos 468 

assumidos, proponho terminarmos a pauta conselheiros. Lélio Luzardi Falcão, 469 

Presidente: Vamos prosseguir ou encerrar a reunião? Eleonora Kehles Spinato, 470 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Estamos prosseguindo. Emir 471 

Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Prosseguindo. 472 

Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: Prosseguimos. Lúcia Helena 473 
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Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Prosseguir. Maria da Graça Furtado, 474 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Prosseguimos. Adriana da 475 

Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Prosseguimos. Lélio Luzardi Falcão, 476 

Presidente: O Presidente não irá sair, mas vamos focar nos temas da pauta. Vera Maria 477 

Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: 478 

Continuando. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: Prosseguir. 479 

Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo 480 

Nordlund: Prosseguir até o fim da pauta. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 481 

Espírita Maria de Nazaré: Pauta 3. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Há 30 minutos 482 

atrás colocamos o item 3. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Para 483 

lembrarmos... Iniciamos o ponto 02 de pauta por volta das 14h30min. E nós fomos abrir o 484 

ponto 03 de pauta próximo das 15h30min. Vamos tentar fazer uma reunião pelo Zoom ou 485 

outro meio. Talvez possamos melhor agilizarmos nos vendo! Anete Maria Nunes de 486 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Estamos fazendo o possível, mas as 487 

respostas demoram. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 488 

Relações Institucionais – SMRI: Gente, as resoluções estão sendo liberadas pela 489 

gerência neste momento. A culpa não foi do Lélio, ok? Atrasou dentro da gerência. Maria 490 

da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Ok. Lélio 491 

Luzardi Falcão, Presidente: Podes ficar mais 30 minutos, Patrícia? Sei que tens 492 

compromisso conosco por duas horas semanais. Anete Maria Nunes de Oliveira, 493 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: São assinadas digitalmente, Aline? Eleonora 494 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Boa, então, 495 

ele pode assinar e tu publicas, Aline. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 496 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Aqui estão. Neste período do Covid 497 

estão sendo assinadas digitalmente. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 498 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Perfeito. Aline de Antoni Moreira Neglia, 499 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Sim. Eleonora Kehles 500 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Perfeito. O 501 

presidente pode assinar. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 502 

Relações Institucionais – SMRI: É assim que está funcionando. Patrícia Costa Ribeiro, 503 

Tachys Graphen: Sim, Presidente. Fico à disposição até encerrarem. Lélio Luzardi 504 

Falcão, Presidente: Não. Eu imprimo, confiro. Assino, digitalizo (fico com cópia impressa 505 

dos documentos) escaneio e envio. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos 506 

do RS: Mas como saber se estão assinadas? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Em 507 

votação o item três. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: 508 

Digitalmente. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 509 

Aline, favor substituir "corona" por "Coronavírus" na resolução 53. Eleonora Kehles 510 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Por favor, então, 511 

aguardamos que a até a noite o senhor encaminhe escaneada e assinada. Aline de 512 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 513 

Feito, Anete. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 514 

Obrigada, estava meio feio. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Tentarei, mas verifico 515 

junto a ata, nas linhas onde o assunto foi tratado. Anete Maria Nunes de Oliveira, 516 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Ata já foi aprovada. O texto é muito simples. Sem 517 

dificuldades, Lélio. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 518 

Ipiranga – ASMOJI: Teria alguma dúvida da aprovação por unanimidade? Lélio Luzardi 519 

Falcão, Presidente: Vamos prosseguir?  Maria da Graça Furtado, Fundação de 520 
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Assistência Social e Cidadania – FASC: Nora, desculpa, aprovar o quê? Anete Maria 521 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sim, Pauta 3, por favor. 522 

PAUTA 3: PAUTA 03: PROJETO EMERGENCIAL para ILPIs e Centros de 523 

Convivência - Valor 800.000,00 em parceria com Banco de Alimentos. PARECER DA 524 

CÂMARA: dar continuidade urgente ao processo com assinatura imediata do termo 525 

e disponibilização dos recursos IMEDIATAMENTE AO PARCEIRO para execução. 526 

Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: 527 

Colegas, vou ter que sair. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 528 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Era se o Lélio tinha dúvida na aprovação do projeto. Anete 529 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Por favor, em votação. 530 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 531 

De acordo. Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: De acordo. Adriana da 532 

Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: De acordo. Anete Maria Nunes de 533 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: PAUTA 03: PROJETO EMERGENCIAL 534 

para ILPIs e Centros de Convivência - Valor 800.000,00 em parceria com Banco de 535 

Alimentos. Vera Maria Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca 536 

– ACCAT: De acordo. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio 537 

aos Necessitados – SPAAN: De acordo. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação 538 

dos Ferroviários: De acordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 539 

Maria de Nazaré: De acordo. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do 540 

Cristal: De acordo. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família 541 

Gustavo Nordlund: De acordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 542 

Maria de Nazaré: Seu Emir saiu? E os demais? Emir Roberto da Silva, ACELB – 543 

Associação de Cegos Louis Braille: De acordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 544 

Item 3 e o Edital 001-2020. Publicação imediata (1) ou aguardar quarta feira (2). Emir 545 

Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Emir, presente. Voto 546 

de acordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 10 a 547 

favor. APROVADA PAUTA 3 PROJETO EMERGENCIAL PARA ILPIS E CENTROS DE 548 

CONVIVÊNCIA –BANCO DE ALIMENTOS. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 549 

Espírita Maria de Nazaré: Ninguém do governo votou. Aline de Antoni Moreira Neglia, 550 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Gente, não entendi. Já tem 551 

uma resolução sobre isso. É justamente essa que o Lélio vai assinar. Por que votar de 552 

novo? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Devem votar 1 ou 2. Aline de Antoni Moreira 553 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Isso já foi votado. 554 

Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: 555 

Também não entendi. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 556 

Relações Institucionais – SMRI: Já teve maioria. Anete Maria Nunes de Oliveira, 557 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Votar para prosseguir, assinar o termo e repassar 558 

a verba urgente. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e 559 

Cidadania – FASC: Já está votado. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos 560 

do RS: Assinar e dar continuidade. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 561 

Maria de Nazaré: Leiam a proposta, por favor. Aline de Antoni Moreira Neglia, 562 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Mas isto está votado, Anete. 563 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pessoal do 564 

governo que não entendeu. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: 565 

O encaminhamento da Câmara. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores 566 

do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Sim, e para dar continuidade porque até agora estava 567 



 13 

parado, Aline, nem resolução tinha sido feita. Anete Maria Nunes de Oliveira, 568 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pessoal, na terça passada votou-se por aguardar 569 

até hoje. Estamos votando agora os próximos passos. Maria da Graça Furtado, 570 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Aline, por favor, esclarece a 571 

situação. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: 572 

Concordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 573 

Graça, a proposta está posta acima. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 574 

Espírita Maria de Nazaré: Pauta 3. PARECER DA CÂMARA: Dar continuidade urgente 575 

ao processo com assinatura imediata do termo e disponibilização dos recursos 576 

IMEDIATAMENTE AO PARCEIRO para execução. Temos 10 votos por não esperar mais. 577 

Vera Maria Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: 578 

Concordo. Leci Matos, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Foi 579 

votada e aprovada, ok, isto. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 580 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Próxima pauta. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Então, 581 

está aprovado o item 3, conforme parecer da Câmara de Assessoramento. Pauta 4 582 

Projeto Emergencial. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice 583 

Família Gustavo Nordlund: Precisamos que as resoluções sejam assinadas o quanto 584 

antes. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: PAUTA 4 585 

PROJETO EMERGENCIAL. PARECER DA CÂMARA: Notificar as entidades sobre a 586 

disponibilidade deste recurso para que as que tiverem necessidade elaborem seus 587 

projetos. PROJETOS emergenciais INDIVIDUAIS das ILPIs assistenciais - Valor 588 

770.000,00 (até 70 mil por entidade, direcionado a cobertura de necessidades do COVID-589 

19). Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: De acordo. Eleonora 590 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo. 591 

Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: De acordo. Maria 592 

Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: De acordo. Luiz Dutra 593 

Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: De 594 

acordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: De 595 

acordo. Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: De acordo. Lélio Luzardi 596 

Falcão, Presidente: Em votação... Mas este é o item cinco. Lembrei que havia dois itens 597 

3 na pauta proposta pela Conselheira Anete. Vera Maria Rogério da Costa, Associação 598 

Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: De acordo. Emir Roberto da Silva, ACELB 599 

– Associação de Cegos Louis Braille: De acordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 600 

Item aprovado. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família 601 

Gustavo Nordlund: De acordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 602 

Maria de Nazaré: 10 votos. Os do governo não votam? Leci Matos, Associação 603 

Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: De acordo, estamos precisando muito. 604 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Leci, a Vera já 605 

votou. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 606 

ASMOJI: Este item quem vai notificar as instituições é a gerência, não? Anete Maria 607 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Que está acontecendo, 608 

gente? Quem está presente? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 609 

Relações Institucionais – SMRI: Aline SMRI vota contra, porque o Secretário da 610 

Secretaria a qual represento pediu para aguardar até quarta este alinhamento entre GOV 611 

e Conselho. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Ok. 612 

10 a favor, 01 contra. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Qual 613 

o requisito para as ILPIs se candidatarem? Somente as do COMUI? E as outras carentes 614 

também? Somos conselho de todos os idosos, não apenas das entidades cadastradas. 615 
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Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 616 

SMRI: Ele irá trazer dados e propostas novas, então, não posso ser a favor neste 617 

momento. Preciso aguardar. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria 618 

de Nazaré: Roberto, qual teu voto? Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência 619 

Social e Cidadania – FASC: Esta é a posição da FASC também. Esperar até quarta. 620 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Ótimo. Solicito apoio da Aline para fazer a tabulação 621 

das votações... Aguardo o relatório da Câmara de Assessoramento que aprovou estas 622 

resoluções (presentes e seus votos) e a ata para os procedimentos. Roberto Rodrigues, 623 

Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Gostaria de esclarecimentos antes de votar 624 

sobre o alcance do projeto. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria 625 

de Nazaré: 10 a favor, 3 contra. O projeto está aprovado deste dia 07. Já temos 626 

resolução. Estamos votando pelo aviso às entidades. Inês Spolador Rodriguez, 627 

Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Esperar até quarta feira. Eleonora Kehles 628 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Roberto, estamos 629 

abertos para novos projetos para atender instituições com necessidades. Podes depois 630 

sugerir, listar. Temos mais recursos nos fundos. Anete Maria Nunes de Oliveira, 631 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 10 a favor, 4 contra. Sílvio Juramar Leal, 632 

Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Acompanho o voto da Graça. APROVADA A 633 

PAUTA 4: PROJETO EMERGENCIAL. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Com a pauta 634 

vencida, encerro a reunião extraordinária do pleno do COMUI, às 15h54min. Agradeço a 635 

todos e convido para nova reunião dia 22, às 08h00. Anete Maria Nunes de Oliveira, 636 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Temos tais 2,1 milhões. Eleonora Kehles 637 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Temos mais um 638 

item? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Podemos continuar conversando, mas a 639 

reunião está encerrada. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 640 

Nazaré: A pauta 2 não foi tratada. pauta O edital, fomos da 1 para a 3. PAUTA 2: 641 

DEBATER PUBLICAÇÃO DOS RESULTADOS DO EDITAL 001/2020 COM RECURSOS 642 

DO BANCO ITAÚ - 2.714.285,75. Atrasado desde 07/04. Aguardava posição da SMRI 643 

para hoje. PARECER DA CÂMARA: Continuar o processo, viabilizando o alcance dos 644 

objetivos de apoio às instituições para meados do segundo semestre. FASE1: concluir a 645 

fase de homologação abrindo o prazo para os recursos. Publicar em: 20/04. Recursos: 21 646 

a 27/04, Publicação Final: 07/05 FASE 2: Estender o prazo de entrega dos Planos de 647 

Trabalho para 30 dias,  em virtude da dificuldade de sua elaboração devido ao 648 

isolamento social.  Todo o cronograma revisto. Adriana da Silva Lockmann, Banco de 649 

Alimentos do RS: Mas a combinação era vencermos todos itens da pauta. Vera Maria 650 

Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: 651 

Combinamos de vencer a pauta. Vou deixar para a Leci votar, mas fico acompanhando. 652 

Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – 653 

SPAAN: Não está valendo mais a reunião? Foi encerrado? Anete Maria Nunes de 654 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Claro que está, Luiz. Glauce Neide da 655 

Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Precisamos 656 

encerrar toda a pauta. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 657 

Relações Institucionais – SMRI: Gente, vou levar para o jurídico da SMRI esta questão 658 

dos inícios e finais de pauta para entender a legalidade, para evitarmos estas confusões, 659 

ok? Vocês sabem que eu sempre sou a favor de seguir com a pauta. Nunca deixar 660 

pendências. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: A taquigrafa 661 

ainda está aí? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: O 662 

Presidente determina os horários e não nos dá chance de opinião, isto não é correto! 663 
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Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 664 

O presidente está presente? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Eu estou presente, mas 665 

a parte formal, oficial está encerrada. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 666 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Se não eu continuo, Aline. Patrícia Costa 667 

Ribeiro, Tachys Graphen: Sim. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 668 

Maria de Nazaré: Temos vice, prosseguimos com a vice. Eleonora Kehles Spinato, 669 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De forma formal. Lúcia 670 

Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Correto. Eleonora Kehles 671 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Temos gerência 672 

também. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 673 

Pessoal, podemos votar se está encerrada ou não? Luiz Dutra Niederauer, Sociedade 674 

Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Ok. Adriana da Silva 675 

Lockmann, Banco de Alimentos do RS: A Patrícia também está! Glauce Neide da 676 

Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Concordo, 677 

vamos continuar. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 678 

Democracia! Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga 679 

– ASMOJI: E os conselheiros também. Adriana da Silva Lockmann, Banco de 680 

Alimentos do RS: Continuar. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 681 

Maria de Nazaré: Voto por vencer a pauta. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 682 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Vou entender com o jurídico da SMRI a 683 

melhor forma de acordar isso. Eu, particularmente, não tenho conhecimento legal para 684 

dizer se vale ou não a decisão do Lélio e se podemos enquanto pleno decidir o tempo de 685 

duração. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: E gostaria de confirmação tanto do início e 686 

término das reuniões como necessidade de publicar pautas com antecedência, para que 687 

possamos nos preparar. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: 688 

Continuar. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: Continuar. 689 

Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: Continuamos. José Paulo 690 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Acho que quarta-feira teremos nossa vontade de sempre 691 

estar atendida e contribuirmos no estabelecimento de critérios que possamos ampliar 692 

para o máximo de Entidades, Grupos de Convivência, que com a pandemia surgem ainda 693 

mais grupos solidarizando-se com os Idosos. Voto com o Sílvio. Vera Maria Rogério da 694 

Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Continuar. José Paulo 695 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Bah, só concluí meu voto agora. Eleonora Kehles 696 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Aline, todos estão 697 

presentes, não é só por uma vontade isolada.do presidente encerrar. Emir Roberto da 698 

Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Concordo, continuar reunião. 699 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 700 

SMRI: Nora, tu sabes que sempre sou a favor de nunca deixar nada pendente. Lélio 701 

Luzardi Falcão, Presidente: É atribuição do Presidente abrir e encerrar a reunião. E eu 702 

não sai, nem repassei esta competência. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 703 

Espírita Maria de Nazaré: Ok, então, continue, Presidente. Anete Maria Nunes de 704 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pauta que falta. Patrícia Costa Ribeiro, 705 

Tachys Graphen: Nossa, se vocês soubessem como eu fico nessa situação... Pura 706 

ansiedade. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 707 

Todos nós, um absurdo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Aguardaremos a posição do 708 

jurídico, então. Até lá está encerrada. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Não 709 

consegui escrever com muita concordância. Foi muito rápido, mas acredito que 710 

conseguiram entender. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 711 
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Relações Institucionais – SMRI: Vou pedir orientação com o jurídico para tudo isso. 712 

Lélio, não é nada contra ti!!! Vou pedir orientação sobre se podemos ao menos definir 713 

teto de votação de forma democrática ou não. Ok? Adriana da Silva Lockmann, Banco 714 

de Alimentos do RS: O Senhor encerrou sem concluir. Anete Maria Nunes de Oliveira, 715 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pelo amor de Deus! Como assim? Esta ata será 716 

encaminhada juridicamente. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Por favor, Aline. 717 

Encaminhe ao jurídico. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 718 

Nazaré: Pessoal, a maioria votou por prosseguir. Maria da Graça Furtado, Fundação 719 

de Assistência Social e Cidadania – FASC: Falta 1 item. Vamos terminar. Todos juntos. 720 

Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Te entendemos Patrícia. 721 

Nossa ansiedade é muito grande também. E só queremos agilizar as coisas para 722 

beneficio de nossos idosos. Patrícia Costa Ribeiro,Tachys Graphen: Aline, eu te enviei 723 

um áudio pedindo, encarecidamente, para mediar esta situação. Meu contrato é junto à 724 

SMRI, preciso de ajuda, uma posição. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 725 

Espírita Maria de Nazaré: Obrigada, Graça. Adriana da Silva Lockmann, Banco de 726 

Alimentos do RS: Por favor! Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos 727 

Louis Braille: Por que esta ata vai ser encaminhada juridicamente? Lélio Luzardi 728 

Falcão, Presidente: Quarta-feira, às 08h00. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 729 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Esse espaço é um Conselho. Acredito que 730 

todos aqui devem estar pensando no bem dos idosos, inclusive o Senhor Presidente. 731 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Gostaria de 732 

tratar do assunto Edital. Existe uma proposta a ser apreciada. Aline de Antoni Moreira 733 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Patrícia, fique 734 

tranquila. Vou pedir ajuda ao Jurídico. Eles que precisam nos orientar. Mando notícias a 735 

todos quando tiver uma posição. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 736 

Maria de Nazaré: Patrícia, tua função é reproduzir o que aqui foi dito, fica tranquila. 737 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Peço a vice que 738 

continue, então. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 739 

Ipiranga – ASMOJI: Vamos, Anete. O Presidente já saiu, então. José Paulo Giacomoni, 740 

Esporte – SMDSE: Meninas e meninos! Somos conselheiros dos idosos. Vamos em 741 

frente, com mais parcimônia, queremos atender todos os idosos da cidade e chegarmos a 742 

um consenso, com certeza. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Emir, Luiz e José... 743 

Sugiro uma reunião da Comissão Grau IiI na segunda-feira às 14h, para alinhar proposta 744 

ao Secretario na quarta às 08h. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores 745 

do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Afinal, vais considerar esta tua proposta, Lélio? Lúcia 746 

Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: O que é isso? Anete Maria 747 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Lélio, todas as entidades que 748 

atendem grau III serão contempladas, não só estas três. Eleonora Kehles Spinato, 749 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Que feio. Anete Maria 750 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pessoal, vou postar de novo a 751 

pauta faltante. Iniciemos daqui. PAUTA 2: DEBATER PUBLICAÇÃO DOS 752 

RESULTADOS DO EDITAL 001/2020 COM RECURSOS DO BANCO ITAÚ - 753 

2.714.285,75. PARECER DA CÂMARA: Continuar o processo, viabilizando o alcance dos 754 

objetivos de apoio às instituições para meados do segundo semestre.  FASE1: concluir a 755 

fase de homologação abrindo o prazo para os recursos. Publicar em: 20/04. Recursos: 21 756 

a 27/04   Publicação Final: 07/05  FASE 2: Estender o prazo de entrega dos Planos de 757 

Trabalho para 30 dias,  em virtude da dificuldade de sua elaboração devido ao 758 

isolamento social.  Todo o cronograma revisto. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: José 759 
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Giacomoni, com todo o respeito. Levamos 30 minutos sem avançar no começo e no 760 

meio... A questão das assinaturas das Resoluções eu que sequer havia recebido. Com 761 

pauta prévia, podemos separar os documentos que vamos necessitar. Aline de Antoni 762 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 1. Aline, 763 

representando secretaria que pede aguardarmos a reunião de quarta, vota contra. Anete 764 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Conselheiros, a 765 

proposta é pelo prosseguimento do processo que é muito longo, leva quase 6 meses, ou 766 

mais. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Haverá questionamento jurídico... Creio que 767 

teremos atrasos maiores. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: 768 

A pauta prévia é uma obrigação. Nada que seja deliberado fora da pauta publicada 769 

previamente tem valor legal. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria 770 

de Nazaré: Ao finalizar, já terá passado esta pandemia. Eleonora Kehles Spinato, 771 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Sim, na realidade, o repasse 772 

dos recursos só aconteceriam lá pelo fim do ano. Anete Maria Nunes de Oliveira, 773 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: A pauta de hoje eram estas, tudo relacionado ao 774 

COVID. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Giacomoni, 775 

estes assuntos já foram tratados em reuniões anteriores e aprovados. Se nos alongarmos 776 

mais quando serão feitos os repasses? No Natal? Anete Maria Nunes de Oliveira, 777 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: E o Edital que foi pedido para esperar ATÉ HOJE. 778 

Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: A 779 

FASC se posiciona para esta questão: esperar até quarta na reunião com o Secretário. 780 

Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: A SMS também. José 781 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Gostaria muito que sempre voltássemos a discutir 782 

todos os pontos sempre juntos... Já fizemos isso no passado e tínhamos muito sucesso. 783 

Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Esperar até quarta. 784 

Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: Já foi votada 785 

esta pauta. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: O Esporte também. Eleonora 786 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: A ideia é 787 

não deixarmos as entidades no vácuo sem respostas apenas com um comunicado de 788 

questões técnicas. Transparência é fundamental nas relações. Lúcia Helena Bastos 789 

Maschke, Associação dos Ferroviários: Será a segunda prorrogação. Sílvio Juramar 790 

Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Até quarta. Anete Maria Nunes de Oliveira, 791 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não foi, Seu Emir. Ok, conselheiros 792 

governamentais contra a proposta: Sílvio. Giaco, Inês, Roberto e Graça. Anete Maria 793 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Conselheiros sociedade civil, 794 

por favor, em votação. Anete a favor. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 795 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo com o andamento. Lélio Luzardi 796 

Falcão, Presidente: Esta foi nossa proposta desde o início. Toda a pauta é provocativa. 797 

Parece que alguns Conselheiros querem o contrário do que falam... Ao contrario de 798 

somar esforços com quem esta trabalhando diariamente na crise, criar mecanismos 799 

paralelos. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: A favor. 800 

Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: A favor. Vera Maria 801 

Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: A favor. 802 

Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo 803 

Nordlund: A favor ao andamento. Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: 804 

De acordo. Emir Roberto da Silva, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: A 805 

favor. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Não terá valor legal. Daniela dos Anjos 806 

Trindade, Amparo Santa Cruz: Por quê? Eleonora Kehles Spinato, Associação de 807 
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Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Lélio, tu estás contra as propostas para os 808 

idosos. Este recurso está três anos parado. Aline foi a condutora do processo. Anete 809 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Temos 8 a 5. Faltam 2 810 

votos. Falta Luiz e Adriana. Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: 811 

Eu a favor. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: E ela está sugerindo aguardar reunião 812 

com Secretário.  Foi o que entendi. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 813 

Maria de Nazaré: VOTAÇÃO: 9 a favor da continuidade, 5 contra. Aline de Antoni 814 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Aline contra. 815 

Somos 6 gov. Exatamente, meu voto é só aguardar. Anete Maria Nunes de Oliveira, 816 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: VOTAÇÃO: 9 a favor da continuidade, 6 contra. 817 

APROVADA A PAUTA 2: PELA CONTINUIDADE DO EDITAL. Eleonora Kehles 818 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Mais algum item na 819 

pauta? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Reforço. O Presidente esta presente. E 820 

encerrou a reunião. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e 821 

Cidadania – FASC: O da FASC é apenas aguardar até quarta. Aline de Antoni Moreira 822 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Exatamente. O voto é 823 

aguardar. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 824 

ASMOJI: Encerrou e continua . Conflitante. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 825 

Espírita Maria de Nazaré: É pela publicação dos resultados da homologação parcial, 826 

permitindo a abertura da fase de recursos. Só isso. Adriana da Silva Lockmann, Banco 827 

de Alimentos do RS: Sem consultar os demais do pleno. Anete Maria Nunes de 828 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Ganhou a opção acima. Maria da Graça 829 

Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Ok. Eleonora Kehles 830 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Ok, homologação 831 

parcial ok. Mais alguma coisa? Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência 832 

Social e Cidadania – FASC: Não. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 833 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Podemos encerrar a reunião? Aline de 834 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 835 

Gente, o Christian já formalizou que não publicará nada antes da reunião. Ele é quem 836 

assina. É o gestor do fundo. Só lembro que não adianta votarmos, ele não subirá isto no 837 

DOPA antes de quarta-feira. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 838 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Sem a concordância do pleno. Anete Maria Nunes de 839 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: O Gestor do Fundo é o COMUI. A SMRI 840 

somente OPERACIONALIZA. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 841 

Relações Institucionais – SMRI: Ele já sinalizou isto. Lélio Luzardi Falcão, 842 

Presidente: Sempre ficamos conversando após as reuniões, esta é a condição atual, 843 

sem valor legal, mas as manifestações desta vez estão sendo registradas. Anete Maria 844 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Ele está contra a lei. 845 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 846 

Esta é outra discussão. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 847 

Relações Institucionais – SMRI: Anete, só estou transmitindo palavras dele, ok? Não 848 

quero que o Pleno espere ver nada no DOPA na segunda, porque não irá ser publicado. 849 

Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Mas o Pleno é soberano por 850 

Lei! Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais 851 

– SMRI: Porque ele não irá direcionar. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 852 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Podemos encerrar? Anete Maria Nunes de 853 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não precisa ser no DOPA, pode ser uma 854 
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comunicação no site e às entidades interessadas nos recursos. Glauce Neide da Silva 855 

Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Sim. Aline de Antoni 856 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Turma, 857 

quarta-feira todos poderão colocar suas posições para ele, ok? Por isso ele chamou o 858 

pleno todo. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Sim, 859 

podemos encerrar. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Foi encerrada às 15h54min. 860 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 861 

Boa tarde a todos e fiquem em casa. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 862 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Ele não autorizou (nem dopa nem site). 863 

Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: A orientação do Presidente 864 

do Banco é irmos para imprensa e para MP! Eleonora Kehles Spinato, Associação de 865 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Encerrada às 16h19min. 866 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião virtual da Plenária do 867 

Conselho Municipal do Idoso, às 16h19min, da qual foi lavrada a presente ata por 868 

mim, Patrícia Costa Ribeiro, sob o Registro nº 225257/2003 – FEPLAM, 869 

prevalecendo o princípio da presunção de veracidade.  870 

Porto Alegre, 17 de abril de 2020.                                                                                       871 


